

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo. Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, realamos y comunicados á precio
convencionales. La correspondencia toda el al
rector acorata, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIV. NÚMERO. 5823.

MADRID. DOMINGO 9 DE NOVIEMBRE DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚMERO. 23

EN EL ACTO

DINERO sobre ALHAJAS, papeletas del MONTE y otras cosas. Sigla la venta á mitad de precio, de alfileres, sortijas, botones, pendientes con pedrería, relojes, cadenas, etc. Primer establecimiento de préstamos, Espoz y Mina, 7, pl.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningun decreto importante.

Por disposicion del ministerio de la Guerra han sido dados de baja definitivamente en el ejército el comandante capitán de carabineros D. Félix Moreno Rivas, de reemplazo en Verin, y el médico segundo D. Restituto Granda y Gonzalez que servia en cazadores de Ciudad-Rodrigo, cuyo paradero no ha podido averiguarse.

A fin de que los ejércitos en operaciones tengan en todas las eventualidades el personal de jefes y oficiales necesario para que con la mayor premura puedan cubrirse las vacantes que ocurren en los cuerpos, ó desempeñarse las comisiones que el servicio exija, se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra la creacion en Barcelona, Logroño y Valencia de depósitos de jefes y oficiales que están á disposicion de los generales en jefe de los ejércitos de operaciones de Cataluña, el Norte y Valencia. El personal de cada uno de estos depósitos se compondrá del número y clases siguientes: Los de Barcelona y Logroño de 10 coroneles, 20 tenientes coroneles, 40 comandantes, 60 capitanes, 100 tenientes y 100 alféreces, y el de Valencia de seis coroneles, 12 tenientes coroneles, 18 comandantes, 30 capitanes, 70 tenientes y 70 alféreces.

Es os jefes y oficiales disfrutará el sueldo entero de sus respectivos empleos.

Siendo el destino á estos depósitos un puesto de honor de indole preferente, se formarán los mismos con todos los jefes y oficiales de infantería que se hallen en situacion de reemplazo; con los pertenecientes á los cuadros de los batallones de reserva que no estén sobre las armas, en la inteligencia de que para no gravar el presupuesto de-

jarán de cubrirse en estos cuadros las vacantes que resulten; y por último, con los agregados á todas las dependencias y destinados á las órdenes de autoridades militares.

No es cierto, segun la Gaceta, que se hayan dado órdenes telegráficas á las autoridades de provincias para que fuese recogido el periódico el Reformista.

La faccion carlista de Aramayona, compuesta de 200 hombres, no tiene armas.

El cabecilla Villalain con 20 caballos se encuentra en la provincia de Guadalajara, y se ha llevado algun dinero del pueblo de Inviernas.

Dice la Gaceta en su seccion de noticias: «El batallon cazadores de Tarifa y los voluntarios de Granollers, dominando las alturas de Cardedeu, resistieron ayer á la faccion Saballs, causándola numerosas bajas. El cabecilla huvo perseguido por fuerzas superiores.»

Se sabe oficialmente que han sido nombrados individuos de la junta revolucionaria de Cartagena Roque Bacia, Contreras, Galvez, Casalis, Lacaile y otros varios del elemento más intransigente.

La partida Aznar que, huyendo de la persecucion activa de una columna, se internó en la provincia de Jaen, debe hallarse disuelta á estas horas.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 11'6 grados y la mínima de 3'8.

Ayer llovió en las provincias de Madrid, Avila, Burgos, Coruña, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Orense, Oviedo, Segovia, Soria, Valladolid y Zamora.

Ha llegado á Madrid el señor conde de Cheste, con motivo del fallecimiento de su señora esposa á cuyos restos mortales se ha dado sepultura hoy.

No es cierto, como se ha dicho, que á consecuencia de haber aparecido nau cuartilla de noticias falsas en la mesa que se destinaba á los periodistas que acuden al ministerio de la Gobernacion, haya sido puesto á disposicion de

los tribunales empleado alguno de aquel departamento. No es cierto tampoco que la cuartilla fuera puesta en la mesa por ningun empleado del ministerio. Así lo manifestó en la reunion de ayer el Sr. Maisonnave, á quiea merecen entera confianza los empleados que componen el negociado de la prensa.

Se espera en Madrid de un momento á otro á un oficial del ejército de operaciones de Valencia, encargado de entregar al señor ministro del ramo las dos banderas cogidas á la faccion por la columna del comandante Portillo en el combate de Sabinal.

Se ha conmutado la pena de muerte impuesta al soldado del regimiento de Soria, Vicente Almiñana, por insubordinacion, en la de diez años de presidio con retencion, que es la inmediata.

Poco han adelantado durante la noche última las noticias referentes á la accion de guerra habida en los alrededores de Estella. Las que hoy publica el gobierno en la primera seccion de la Gaceta, no proceden del general en jefe, sino de Logroño, cuyo gobernador militar, en telegrama de ayer á las siete de la tarde, manifiesta haber llegado á dicha ciudad un viajero, procedente de Estella, el cual salió de este punto á las diez y media de la mañana, y refiere que desde las siete se oia fuego de cañon y fusil hácia Luquin y Urbola, donde tenian los carlistas cuatro piezas de artillería con el primer batallon que titulan del Rey y el segundo de Radica.

El general en jefe salió de los Arcos á las siete de la mañana, y las avanzadas enemigas rompieron el fuego á un cuarto de hora del pueblo, generalizándose despues muy nutrido por ambas partes. El ejército marchaba en direccion á dichos pueblos, y la faccion tenia tomadas posiciones.

Hasta las altas horas de la noche no se habia recibido en el ministerio de la Guerra parte del general en jefe.

En la seccion de noticias dice además la Gaceta:

«Segun despachos telegráficos recibidos hasta la madrugada de hoy, y comunicados al gobierno por el alcalde de Tafalla, no se sabe nada del general en jefe del ejército del Norte, si bien

se cree que esté en Estella, á donde se enviaron propios por dicha autoridad y la militar, que no habian regresado todavía. Sin embargo, no pueden calificarse como alarmantes estas noticias, pues siendo adversas se sabrian ya por diferentes conductos.

Despachos posteriores sobre el particular anuncian que la suerte de las armas ha sido favorable á las tropas, y que el silencio de los carlistas indica su propia derrota, procurando por esta causa interrumpir las comunicaciones con objeto de ocultarla.

Segun telegrama del gobernador de Logroño, las tropas del general en jefe pernoctaron anoche en Luquin, Urbola y Barbarin, ocupados antes por los carlistas, para los cuales es de muy mal efecto la pérdida de tan favorables posiciones.»

La Discusion, periódico ministerial, que tampoco podia decir nada concreto sobre este encuentro á la hora en que escribía, dice hoy:

«Las versiones que circulan y las mismas noticias comunicadas al gobierno por conductos extraoficiales son contradictorias, no respecto del resultado de la batalla, pues todas convienen en que nuestros bravos soldados han alcanzado un nuevo y glorioso triunfo, sino en lo que se refiere á la verdadera importancia del combate.

Pero de cualquier modo, está fuera de duda que este ha durado muchas horas, y que los carlistas se han visto obligados á retroceder abandonando sus posiciones de Allo, Arroniz, Diosatillo y otras varias: por otra parte, el lugar de la accion abrazaba, segun puede deducirse de las noticias mencionadas, una zona bastante estensa; de manera que no es aventurado el asegurar que en el hecho de armas á que nos referimos, los facciosos han sufrido un serio descalabro.

Esto, repetimos, parece fuera de duda: ahora lo que todavía no se ha confirmado oficialmente son las noticias dadas por el alcalde y un telegrafista de Tafalla, segun las cuales las tropas habian cogido cuatro cañones al enemigo, entrado en Estella y hecho gran número de prisioneros entre ellos el titulado general Rada.»

Además de las noticias de que damos cuenta, se recibió anoche el siguiente telegrama:

«Logroño, 8. El gobernador militar al ministro de la Guerra:

Estoy en absoluta incomunicacion con el general en jefe; pero habiéndole sabido que un vecino de aquí ha llegado de Estella hoy, le he hecho llamar y me dice lo siguiente: «Sali hoy (el 7) á las diez y media de la mañana de Estella; á las siete en punto se sentía fuego de cañon y fusil hácia Luquin y Urbola; allí tenian los carlistas cuatro piezas de artillería, con el primer batallon que titulan del Rey y el segundo de Radica.»

El general en jefe salió de los Arcos á las siete de la mañana y rompieron el fuego las avanzadas enemigas á un cuarto de hora de este pueblo; dice el paisano que ha hecho toda la guerra civil y nunca ha visto mas nutrido fuego de cañon y fusilería. El ejército marchaba en direccion á Estella; la fuerza carlista no la puede decir, pero sí con certeza que entray en Estella diariamente 24000 raciones.

En Estella quedó solo el batallon aragonés, que entró la mitad sin armas y se armó con armamento ramington. Todas las fuerzas enemigas en posiciones. Son las siete de la noche y no sé otras noticias.»

SEGUNDA EDICION.

Se ha confirmado la muerte del cabecilla Sabariegos. Ha sido sepultado en Deleitosa é inscrita la partida de defuncion en los libros parroquiales por orden de los cabecillas Infantes y Cortina.

Las noticias de la Discusion coinciden con las que anoche da otro periódico en las siguientes líneas:

«Segun carta recibida en Madrid de un importante hombre de negocios que reside accidentalmente en Cartagena, en toda la semana próxima quedará pacificada aquella ciudad.»

Ayer por la mañana recibió el gobierno telegramas de la Habana en que el capitán general, despues de participar haber sido ejecutadas desde algunos dias antes varias medidas relativas á los filibusteros recientemente capturados, termina añadiendo que en la isla no ocurrían otras novedades dignas de ser comunicadas.

al marqués, se clavaron á un tiempo en el joven Felipe, que, dicho sea en verdad, se encontraba en sus glorias atrayéndolos con su atencion.

—Primeramente que todo, deseo saber, dijo sin esperar en su aturdimiento á que le autorizaran para preguntar,—si es cierto que Valentina Enriquez se halla de gravísimo cuidado.

—Desgraciadamente sí,—respondió el conde dando un suspiro.

La conocia desde la cuna, y la amaba desde que la conocia.

—¿Es cierto tambien que el ayudante Aguilar, conde de Alba-Rosa, está á su lado?

—A su lado precisamente, no; pero no sale un instante de la fonda de Europa, en la que ha tomado cuarto.

—¿Con anuencia del duque?—preguntó la señora de Guzman pronta á reprobar.

—Naturalmente,—contestó el conde.

Los comentarios quedaron en suspenso, porque Felipe tornó á preguntarle:

—¿Es exacto que se va á casar con Valentina in extremis?

—Si Valentina se despeja lo suficiente para espresar su voluntad, y esta es la de consentir, sí.

Todas las señoras prorrumpieron en repetidas y enérgicas exclamaciones por tercera vez, cada una hecha en distinta entonacion.

—Y el duque lo permite?—preguntó de nuevo doña Luisa escandalizada y dispuesta á murmurar de él si así era.

—No queria, pero se ha visto precisado á ceder á los deseos de Aguilar, que han sido presentados y apoyados por el general E. Z... y defendidos por Gutierrez de Cárdenas en nombre de Rafael.

Y dejando hablar á sus impresiones, el honrado y noble conde añadió:

—¿Qué muchacho tan cabal es Cárdenas!

—Lo solo que no tiene bueno es la cara,—observó el alegre y burlon Felipe con gravedad.

—No me fijo...—contestó la baronesa despues de reflexionar.

—Uno moreno... buen mozo... arrogantisima presencia... pero muy joven aun...; que paseaba mucho á caballo con el vizconde de Rall... y si no me engaño, algunas veces tambien con tu marido.

—¡Ah, sí! me acuerdo, pero no era comandante, sino teniente coronel.

—Pues aquel es el padre de Aguilar. El duque lo ha recordado al momento.

—Yo tambien con lo que me has dicho.

—Por el año 20 casó con la hija mayor del conde, y el 24, ya brigadier y condecorado con la gran cruz de Carlos III, presidiendo su suegro el consejo de guerra que le sentenció á muerte, fué ejecutado y murió en el cadalso.

—¡Infeliz!—dijo la baronesa estremeciéndose con horror.

Las exclamaciones volvieron á caer como una espesa lluvia en el gabinete.

—¿Sabes, Diego, que es una triste historia esa...?

—¡Pero qué triste! He de contarte algunos detalles que me han referido y que han de asombrarte, como me han asombrado.

—Ya se comprende,—observó la mas anciana de todas las amigas de la baronesa y la m s inofensiva y crédula,—que al ver á su hijo, Isabel se desmayara, porque al fin es como nieto, y si no, mira lo que ha hecho hoy.

—Y se comprende mejor, sabiendo que quien le conoció en su juventud, como el duque, asegura que es tan perfecta la semejanza, que puede cambiarse al hijo con el padre.

Las señoras volvieron á maravillarse y exclamar.

—Pero en resumen,—dijo doña Luisa, enemiga implacable de los entusiasmos,—¿su padre le ajusticiaron?

—Desgraciadamente,—contestó el conde.

—Y el duque, con todas sus pretensiones de descendiente de reyes, va á casar á su sobrina con el hijo de un ahorcado...?

—¡Pero, señora!—dijo el conde perdiendo su calma,—¡el cadalso no mancha el linaje; lo que lo mancha es el crimen!

—Y á él, le mataron inocente...?

—Sabes, Luisa, lo que no hace mucho nos dijo el general E. Z...—repuso la baronesa, evitándole al conde,

tístico los oscilantes destellos que lanzaban todas aquellas pupilas deslustradas y hundidas en las órbitas, que los años parecían haber agrandado.

La baronesa le dirigió una mirada, que lejos de inquirir acariciaba, acompañada de su cariñosa y fina sonrisa, y rompiendo el fuego momentáneamente suspendido, preguntó con acento natural en su acostumbrada benevolencia:

—¿Vienes de la fonda de Europa?

—No señora, tia Margarita,—contestó el marqués en tono análogo á la pregunta.

—¿Entonces no sabrás nada de Valentina?

—¿Qué á primera hora de la noche estaba mal; le habia vuelto el delirio.

—¡Pobre Valentina!—dijo la baronesa con acento conmovido.—Es enteramente una flor que se troncha en capullo.

—Ahí tienes lo que son los poetas,—dijo doña Luisa de Guzman dándole su dentellada,—eso es lo que dan de sí.

—¡Pero qué hombre ese...!

—No les basta la tierra y escalan el cielo; logran el cielo, deliran por la tierra y se vuelven á ella, y por todas partes van dejando un rastro de desdichas.

—¿En el cielo tambien, tia Luisa?—le preguntó el marqués sonriéndose.

—Tambien, porque cielo era para él el palacio de Alba-Rosa, y mira!

Un espresivo gesto, que sin embargo se quedó intraducible para todos, fué la sola respuesta del marqués.

—Cielo era Luisa,—afirmó con acento burlon una voz trémula y cascada;—cielo con su querubín y todo.

—Y á propósito de querubines, de poetas y del palacio de Alba-Rosa, y la ex-condesa Clotilde?—preguntó otra voz del mismo timbre con idéntica espresion que la primera.

El marqués no contestó.

Acerca de la intimidad del marqués con la condesa se habia murmurado mucho, y de ahí los pequeños dardos que le apestaban de continuo. Escitada la curiosidad al punto que lo estaba, la malicia tomó su blanco.

—No nos dice Vd. nada de ella, marqués?

—¿Está muy sentida?...
—¿Cómo se encuentra?...
A las triplicadas preguntas que se

le dirigian, se unió la mirada general de ántes interrogándole con muda avidez.

—Con exactitud,—respondió el marqués sonriéndose,—no lo sé; pero presumo que en este momento se halla en los brazos del huracan.

La baronesa clavó en él una mirada profundamente investigadora, mirada que no se dirigia al pensamiento, sino al corazon; pero resbaló en la imperturbable serenidad de su sobrino, que le devolvió por ella una cariñosa sonrisa.

Movió la anciana tia su abanico de pluma agitando suavemente el aire, y la abuela de Felipe Manuel, mirándole frente á frente,

—Pues qué, hijo,—le preguntó,—¿así la has visto tú?

—Por dos veces, tia Luisa.

El lapicero de Esperanza hizo, de la pequeña circunferencia que trazaba, un diminuto polígono.

—¡Ah!... ¿Conque viene Vd. del palacio?

Y con aquella pregunta el asedio se estrechó.

—Vengo en efecto, señora.

—¿Como de costumbre!

—Como de costumbre.

Y despues de dar su afirmacion, el marqués volvió su mirada rápidamente á Esperanza.

El lleno de la espléndida lámpara caía sobre ella, y el marqués pudo ver dos gruesas y brillantes lágrimas suspenderse en sus largas y negras pestañas un instante, y caer despues en la batista sobre que estaba inclinada.

El marqués apoyó una mano en el alto respaldo de un sillón, mientras con la otra rizaba su castaño y fino bigote.

La temblorosa voz de su interlocutora se hizo oír interrogándole de nuevo:

—¿Y qué hay por allí, marqués?

—¡Pist...! Todo lo que puede encerrar en sus ámbitos,—contestó el de Tramadiel sonriéndose.

—Es que pueden ser tantas cosas...

—Ya te lo ha dicho,—observó doña Luisa de Guzman,—huracanones.

—Pero á usted, marqués, no le habrá alcanzado su soplo.

—¡Oh, no!

Y el marqués se rió de ver que todas aquellas malicias no penetraban la que sus respuestas envolvian.

—En torno de Luis, cuando está en

En Roma se dijo ayer que en Madrid habian ocurrido algunos casos de cólera. El gobierno hizo que se desmintiera inmediatamente la noticia.

De San Sebastian dicen que se ha concedido al jefe de miqueletes Sr. Urdaizola la efectividad de coronel de ejército por sus servicios contra la insurrección carlista. El empleo de comandante al capitán graduado de dicho cuerpo Sr. Olazabal, y el de capitán al teniente graduado señor Arnau.

El general Ceballos negó ayer á varias personas el permiso que se solicitaba para pasar la línea y entrar en Cartagena.

Un periódico de Bilbao dice que es tan grande la animosidad de los carlistas vasco-navarros contra los pocos jefes y oficiales del ejército que se han pasado á sus filas, que les gritan: «¡abajo los castellanos!», y particularmente los batallones de Sarasola y Chavarri amenazan matarlos.

Segun parece, el cargamento de fusiles y cartuchos que últimamente recibió el carlismo por el buque *Ville de Bayonne*, proceden de Amberes. Si tuviésemos buenos agentes diplomáticos en Europa, el gobierno podría tener aviso instantáneo de todas estas expediciones.

Se ha dicho en San Sebastian que hace pocos dias dos grupos carlistas de las fuerzas de Arichulegui, situadas respectivamente en Aldulayen y Barañeola, estuvieron haciendo fuego, tomándose por fuerzas enemigas.

Ha solicitado ser destinado al Norte, para desempeñar las funciones de su empleo, el oficial segundo de administración militar y diputado á Cortes don Enrique Calvo.

El miércoles por la noche fué embalsamado el cadáver del obispo de Mallorca, que al dia siguiente debió ser conducido en procesion al lugar de su eterno descanso. El arcediano de aquella catedral D. Simón Alsina, se ha encargado interinamente del obispado.

La partida de desoncion del cabecilla Sabariego, sentada en los libros parroquiales de Deleitosa, está autorizada con las firmas de D. Ramon Intans, titulado brigadier jefe de estado mayor, y de D. Manuel Arias y D. José Diaz de la Cortina, titulados coronales del ejército de D. Carlos. El cabecilla Sabariego murió á consecuencia de un balazo que recibió en el encuentro de Retamosa.

Ayer nos abstuvimos por razones de prudencia de dar cuenta de los rumores que habian circulado con visos de

certeza respecto á la ejecucion de los prisioneros del *Virginus*. Sin embargo el *Tiempo* se hacia eco de ellos en los siguientes términos:

«Segun se ha dicho esta tarde en el salon de conferencias del Congreso, el general Jovellán dispuso que, despues de identificadas las personas y en virtud de sentencia del consejo de guerra, se llevase á efecto la de muerte impuesta contra varios jefes de la insurrección cubana aprehendidos en el buque *Virginus*.

En su virtud fueron fusilados, segun parece, el dia 4, Bombeta, general de los sublevados en el departamento de Puerto-Principe, el general tambien insurrecto, Quesada, hermano político del presidente de la titulada república cubana; Jesús del Sol, jefe de los rebeldes de la Vuelta de Abajo, y Caspedes, hijo del mencionado presidente. El indulto remitido por el gobierno llegó con posterioridad á haberse ejecutado la sentencia.

El *Imparcial* copia los anteriores párrafos y añade: «No hemos podido obtener confirmacion de la noticia en los centros oficiales. Sin embargo, muchos lo creian cierto, aunque con la variacion del nombre de O'Ryan en vez del de Quesada».

El titulado brigadier D. Braulio Montojo, uno de los principales jefes de la última insurrección del Ferrol, que se hallaba detenido en las prisiones militares de San Francisco, ha salido para Valencia, en donde ha sido reclamado por el capitán general de este distrito.

Ayer se ocupó estensamente el consejo supremo de la Guerra de la causa fallada en consejo de guerra, imponiendo la pena capital al comandante de infantería Sr. Garmilla. Dicese, sin que salgamos garantias de la exactitud, que el acuerdo fué:

Considerar procedente y ajustada en un todo á la legislación penal militar vigente, la peticion fiscal en cuya virtud se impuso al acusado la pena mencionada.

Considerar incompetente al tribunal por quien fué sentenciado el comandante Garmilla.

Considerar que estando ejecutoriada en parte la sentencia en que va envuelto dicho comandante, toda vez que algunos de los acusados han sido puestos en libertad y otros se encuentran sufriendo las condenas que se les impusieron, y que dentro de nuestra legislación no es posible el llamamiento de nuevo tribunal, se deje al gobierno en libertad completa para usar de clemencia ó disponer la aplicacion rigurosa de la ley, teniendo en cuenta para el primer caso los vicios de nulidad que

presidieron á la formacion del consejo de guerra.

Dice un periódico que ayer tarde estuvieron reunidos en casa del Sr. Sagasta y conferenciando con él los señores duque de la Torre y Topete, durando la entrevista muy cerca de hora y media.

Parece que hay pendiente una cuestion desagradable entre dos militares de alta graduacion, á consecuencia de un grave disgusto que medió ayer entre ambos en una dependencia militar. Asi lo dice el *Imparcial*.

La *Epoca*, recogiendo el rumor que ayer ha corrido de que en la Habana habian sido fusilados, una vez identificadas las personas, Bombeta, Quesada y Jesús del Sol, añade que los diputados de la minoría esperaban que hubiera llegado á tiempo el telegrama del Sr. Castelar mandando suspender la ejecucion de la sentencia. Y dice á continuacion:

«Para que este y los que abogan por los filibusteros sepan á qué atenerse, los recordaremos que Quesada mandaba la fuerza que al principio de la lucha sorprendió á 600 españoles y los pasó todos á cuchillo: Bombeta, más humano, atacó desde una emboscada á 80 voluntarios catalanes que lavaban su ropa, y se contentó con fusilarlos á pesar de haberlos cogido indefensos. En cuanto Jesús del Sol, empenó su palabra de honor, habiendo caido prisionero, de no volver á hacer armas contra España, y le faltó tiempo para faltar á su palabra y mezclarse en todas las conspiraciones y en todas las empresas filibusteras. Estos son los inocentes que han encontrado protectores en Madrid. Nosotros no pedimos que se falte á las leyes, pero las leyes deben cumplirse.»

El tribunal supremo de Justicia ha fallado recientemente, en favor del excelentísimo Sr. D. Augusto de Machado, diputado que ha sido de la cámara portuguesa e ingeniero civil en España, un importante pleito que aquel venia siguiendo contra la compañía de los ferro-carriles de Orense á Vigo, por trabajos que dirigió é indemnizacion de perjuicios, en la construccion del camino de hierro entre ambas ciudades.

Acaba de ponerse á la venta en la casa editorial de Medina y Navarro el segundo tomo de las obras completas del eminente poeta Lrico D. Ventura Ruiz Aguilera. Contiene las inimitables Elegías, con un precioso retrato de la niña que las inspiró, las Armonías, Odas, Epístolas y otras composiciones, dignas todas de la envidiable reputacion que ha alcanzado el autor en la república de las letras.

Noticias oficiales recibidas anoche en el ministerio de la Guerra, del comandante militar de Mequinenza, dicen que han entrado en el pueblo de Fabara los cabecillas Vallés y Segarra con 2000 hombres, continuando ayer en el mismo punto.

De Cataluña solo sabia anoche el gobierno, con referencia al general en jefe, que la faccion de Saballs ha atacado á Cardedeu, San Celoni y Granollers, donde los voluntarios y tropa del ejército se defendian valerosamente. Fuerzas procedentes de Girona han salido en socorro de aquellos puntos.

Terminadas las obras de reparacion que se estaban verificando en las cátedras del conservatorio de Arte, planta baja del ministerio de Fomento, el lunes 10 del actual se abrirán las clases de señoritas para el estudio del dibujo; y las de artesanos para la enseñanza del dibujo de adorno y figura y modelado, cuyas cátedras serán diarias, de doce á dos de la tarde las de señoritas, y en las dos primeras horas de la noche las de artesanos.

Ha sido nombrado para la cátedra de aplicaciones gráficas de la teoria del arte, en la escuela superior de Escultura, por concurso y á propuesta del claustro universitario, D. Francisco Aparici y Soriano.

Muy en breve quedará disuelta la comision nombrada para la redaccion de un proyecto de ley de minas, toda vez que ha terminado sus trabajos. Dicese que es un proyecto muy notable, que ha merecido la aprobacion del ministro de Fomento Sr. Gil Berges.

Por la presidencia del jurado de esta audiencia se gestiona vivamente para que se conceda un local en las Salasas, espacioso y con todas las condiciones necesarias de independencia y comodidad para los testigos, jurados y magistrados, con objeto de que pueda tener lugar la vista de las causas en que han de entender desde el próximo trimestre en el palacio de Justicia.

Los diarios americanos cuentan que en Santo Domingo ha habido una revolucion más. Un francés, llamado Albani, se puso al frente de un regimiento negro, y arrastrando á las demás tropas, acabó por triunfar. Habia llegado pocos dias antes de España, habiendo tomado parte en nuestras revoluciones. Habia embarcado á todos los jefes del anterior gobierno y nombrándose presidente vitalicio de la república de Santo Domingo.

Ayer, segun noticias telegráficas, se cotizaron en la Bolsa de Paris: el 3 por 100 francés, á 36'60; el 4 1/2 á 81, y el

á 91. El exterior español, que se cotizó á 18, quedó en el Bolsin á 17 1/2 y el interior á 18.

Un periódico de Bilbao da la noticia de que los carlistas han levantado la especie de bloqueo puesto á Tolosa, dirigiéndose á Navarra.

Los reclutas que hay en Bilbao hacen ejercicio de fuego disparando contra las avanzadas carlistas.

Dice la *Igualdad*: «El gobierno recibió ayer tarde á última hora un despacho del comandante del departamento de la Habana, en el que se da cuenta por referencia del fusilamiento de cuatro de los prisioneros del vapor pirata *Virginus*».

En Santurce han desenterrado los carlistas un cañon viejo que está limpiando con ácidos en la creencia de que puede servir para algo.

Se ha publicado el núm. 87 del *Defensor*, interesante periódico de ferro-carriles que dirige el Sr. Llofrú, habiendo introducido notables mejoras, tanto en la parte material como en la redaccion.

Dice el *Iruracabal* de Bilbao: «Se cuenta como un hecho cierto el que la diputacion facciosa ha restablecido el diezmo y ordenado á los pueblos que giren la cuenta del clero desde el año 38 bajo la base del resultado que entonces ofreciera la contribucion piezmal en especies.»

El *Diario de San Sebastian* asegura que no es solo la casa del Sr. Vea Murguía la saqueada por los carlistas en Zarauz, sino todas aquellas de liberales ó carlistas que se han negado á satisfacer la contribucion impuesta.

TERCERA EDICION.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes telegramas:

Lisboa, 8. Las existencias de trigo español en la estacion del ferro-carril de esta capital, alcanzan á la cifra de 20000 sacos.

Paris, 8. Apesar del aserto de varios periódicos, no es cierto que el ministerio haya presentado la dimision.

La soluc. on relativa á la prórroga de los poderes del mariscal Mac-Mahon sufrirá algun retraso.

Bruselas, 8. El Banco de Bélgica ha subido el descuento á 7 por 100.

Forman, 8. La escuadra real ha pasado este

el palacio, gimen las brisas muy mansamente.—dijo su tia Luisa levantando la estirada del labio superior en rítmico de una sonrisa.

—¿Es esa la opinion de Felipe?—preguntó el marqués siempre sonriendo.

—¿Para qué quieres saberlo?—dijo la abuela de aquel, trocando pregunta por pregunta.

—Para apreciar en su valor ese testimonio de mi prerogativa.

—De tu... Vamos, sin modestia, llama mala por su nombre.

—De mi felicidad, tia Luisa, porque lo es, y muy grande, ser favorecido en algo por una dama.

Y abandonando su sitio, fué á ocupar un taburete junto á la mesa de labor de Esperanza.

En contraposicion del círculo que abandonaba, allí le acogieron ojos llenos de vida y de expresion, que desearon de mirarle serenos y dulces, se aclararon con sus párpados, la sonrisa el afecto y un silencio delicado y sin ruidos.

Despues de sentarse, el marqués se aproximó el taburete á la mesa, y saludándola particularmente.

—¡Adios, Esperanza!—le dijo con acento cariñoso.

—¡Adios, Luis!—contestó su prima en el mismo tono.

—¿Qué estás haciendo, que tanto absorbe tu atencion?

—Estoy dibujando una falda de batista para bordársela á nuestra ahijada.

El marqués se inclinó sobre la faja tela y vio lo que buscaba: dos círculos limados que las lágrimas habian formado en la batista, y luego contempló á la jóvena que inclinada sobre la mesa, prosiguiendo su tarea, convertia, debido á su falta de pulso, las circunferencias en triángulos.

Poco á poco su mirada fué condensándose y al fin cayó en el mismo silencio que Esp... anza.

Era evidente que meditaba.

La tertulia habia vuelto á su anterior animacion; habian casado los pinchazos dados á la personalidad, y se charlaban entreteniendo la impaciencia con que era esperado el comendador, quien se halla desde las primeras horas de la noche en la fonda de Europa acompañando al duque. Con su exquisito tacto, la baronesa habia dado otro giro á la conversacion, y la pareja

de la mesa de labor era á aparentaba ser enteramente olvidada.

El marqués continuaba silencioso y concentrado en su pensamiento, y Esperanza, formando con diminutas circunferencias la flor á que la cachemira ha dado celebridad, no desplegaba sus labios para interrumpirlo.

—¿Que ocupaba la mente del marqués? Dios, cuya mirada penetra en las más densas oscuridades del pensamiento y del corazon humano, y ve lo que se encuentra en su fondo, lo sabia: fuera de Dios, ninguno.

En aquella ignorancia, la baronesa que no le perdía de vista, se hallaba inquieta, y Esperanza, sin permitirse alzar los ojos para mirarle, profundamente impresionada.

Pasado algun tiempo, el marqués saliendo de su meditacion con un suspiro, y fijando su mirada en la faz entristecida de su prima, la dijo con acento de hondo y verdadero pesar:

—¡Estás llorando, Esperanza!

Era verdad. Dos nuevas lágrimas habian rodado por sus mejillas, empapando la batista allí donde cayeron.

—No, no,—respondió la jóven sonriendo con esfuerzo para disimular mejor.—¡Llorar!

—Si lloras, Esperanza, y como... te ruego le disimules á la conviccion su orgullo,—como me creó la causa, empiezo por rogarte que me perdones.

—Primero —repuso Esperanza con dulzura y modestia,—el perdon es para las ofensas, y tú no me has hecho ninguna.

—Es una verdad que está en mis convicciones; pero á veces se hace daño sin querer, y tengo el profundo disgusto de habertele hecho.

—Pero con qué?

—Te responderia con una sola palabra; pero esa palabra que en este momento tendria el carácter de pre-matura, constituiria además una impertinencia, y lo inoportuno, pase; lo atrevido, no.

—Luis...

—Una sola cosa me permito, y me la permito, porque me creo con derecho, puesta la mano en el corazon, á que me la concedas, y es tu confianza en mi afecto, que posees con el más íntimo aprecio que mereces.

—Debiéndote tanto, cómo no he de pagarte mi deuda en fé?

El comendador apareció en aque-

momento en la puerta del gabinete, y tan general fué la sensacion producida por su presencia que no escaparon á su influjo ni aun Esperanza y el marqués.

Saludó D. Diego con su habitual cortesía; hizole sitio entre las damas, tomó asiento junto á su parienta la de Guzman, y la baronesa, sin estremos ni afectacion, pero mostrando un interés que en honor suyo era sincero, le preguntó:

—¿Cómo sigue Valentina?

—Lo mismo,—respondió el comendador que aparecia visiblemente impresionado.

—¿De peligro?

—Cada vez más inminente.

Un murmullo, compuesto de interjecciones y exclamaciones, respondió á las nuevas que D. Diego daba con honda tristeza. La baronesa siguió preguntando:

—¿Y su tio?

—Sobrecogido y lleno de pesar.

—¿Se sabe algo de Rafael?

—Nada, y es lo que más apura al duque.

—¿Lo creo!

—Señor,—esclamó el comendador, que cediendo á la pesadumbre que sentia, abandonó maquinalmente el asiento donde acababa de sentarse,—¡es duro, es amargo, es terrible ver á una criatura, niña aun, santa ya, á un paso de la muerte; pensar que otra noble y digna, porque Rafael lo es, profundamente desesperada, lucha con el vértigo que la arrastra á dársela; saber que corre como la hoja empujada por el viento, sin plan, sin objeto, sin esperanza, solo por huir de sí misma, como si con ella no fueran el corazon y la memoria, y en pos suya los acontecimientos con todas sus funestas y trascendentales consecuencias!

Las exclamaciones volvieron á resonar en toda la variedad de tonos en que pueden ser proferidas; pero atajándolas de súbito la señora de Guzman, con tono desabrido y seco, dijo:

—Lo que es Rafael, paga lo que debe.

—Esa es mucha severidad, Luisa,—observó la buena y discreta baronesa,—severidad que aflige doblemente cuando cae sobre una gran desgracia.

—Hija, tú tienes una moral compuesta solo con malvas,—repuso su aristocrática prima, elevándola hasta donde pudo su aguijon.

—Es que yo compadezco ante todo.

—Pues yo no; y el que tiene la culpa de sus males, allá que se los pase cómo pueda, y no nos maree con ellos.

—Luisa... Luisa!

—Da grima. «¡Pobre Rafael!» ¡Eh! Si hubiera obedecido á su tio, que padre era para él, y padre bonísimo; si ya que no le obedeció dejara en paz á su hermana con el duque; si ya que ni aun este hizo hubiese estado á su vista cuidando de ella como hermano y tutor que se hizo nombrar, no tendria ahora por qué desesperarse y estaria en buena posición, que ni lo está ni lo estará nunca. Eso que lo tenga entendido.

—Si Eva no hubiera dado oido á la serpiente,—dijo una voz fresca y juvenil, con acento grave, pero burlona entonacion, desde la puerta del gabinete;—si ya que se lo dió hubiese comido ella sola de la fatal manzana; si ya que la comió y se la hizo comer á su debil compañero, haciendo un lazo con sus propios cabellos se hubiera ahorcado del mismo funesto manzano de su tentacion, ¡cuánto no habria ahorrado de tormentos á la mísera humanidad, que sin ella no hubiera existido, que por ella viene arrastrando su interminable cadena de males... y qué de cargos se habria ahorrado de escuchar!

—¡Hola, Felipe!—dijo el marqués acogiendo á su primo y haciéndole sitio junto á sí.

—Eres tú, buena pieza?—añadió con tono regañon su anciana abuela, que solo para él era indulgente.

—Sí, abuela mia, yo soy.

Y el alegre y locuaz Felipe, entrando en círculo y dirigiéndose á la baronesa, dijo:

—Tia Margarita,—la dijo con acento alegre y cariñoso,—¡mil millones de buenas noches!

—Querido Felipe, qué prodigo vienes!

—Tia y señora mia, cada uno dá en proporcion de lo que tiene.

Y volviéndose al comendador, añadió con su natural viveza:

—En mi ardiente deseo de saber de nuestros amigos, me dirijo al buen comendador, que sé que tiene conocimiento de cuanto les ocurre, para que me de noticias de ellos, ó al menos la confirmacion ó negociacion de las que yo traigo.

Todos los ojos que habian devorada

mañana a la vista de este puerto y se ha colocado frente a Cartagena.

Versalles, 8 noche. Hoy se ha completado la comisión que ha de emitir dictamen sobre la prórroga de poderes del mariscal MacMahon.

Han resultado ocho individuos de dicha comisión pertenecientes a las fracciones de la izquierda y siete de las de la derecha.

El Sr. de Remusat (republicano) ha sido elegido presidente de la comisión.

Paris, 8. El Banco de Francia ha subido el descuento a 7 por 100.

Un telegrama publicado por el Times dice que está enfermo (paraguairre, secretario de D. Carlos y que le ha reemplazado en su cargo el Sr. Gorowski, esposo de una de las hijas del infante D. Francisco.

Se atribuye a Estrada, uno de los secretarios de D. Carlos, la reconciliación de éste con D. Alfonso su hermano.

Dicen los carlistas que D. Alfonso se va a encargar del mando de las partidas en Aragón.

El Sr. ministro de Ultramar, antes de su salida para las Antillas, dirigió al Centro de registradores y notarios, una honrosa comunicación dándole las gracias por la eficaz cooperación que aquel centro le ha prestado para el planteamiento de las reformas notariales que ha introducido en las islas de Cuba y Puerto-Rico.

A pesar de haberse declarado en estado de guerra la provincia de Castellón, el gobernador civil continúa en sus funciones, de acuerdo con la autoridad militar.

El ministro de Hacienda ha recibido multitud de exposiciones de contribuyentes, pidiendo que se les conceda la facultad de satisfacer dos terceras partes de la contribución extraordinaria, en carpetas de cupones vencidos; pero el Sr. Pedregal no puede acceder a los deseos de los mismos por oponerse a ello la ley.

El proceso de Bazaine, un tanto olvidado por las agitaciones que produjo la cuestión monárquica en Francia, vuelve a ofrecer vivísimo interés y escenas las más palpitantes.

Para aclarar el misterio, aun no bien esclarecido, de si Bazaine recibió o no el 23 de agosto el despacho de MacMahon anunciando que marchaba a su encuentro, ha sido preciso que el presidente de la república francesa preste declaración también. No debiendo presentarse ante el consejo de guerra el jefe de Estado, el fiscal general de la república le interrogó en su palacio, y sus respuestas por escrito fueron leídas en la audiencia del Gran-Trianon.

MacMahon confirma que, en efecto, renunció a su movimiento sobre París y emprendió el que debía auxiliar a Bazaine en Metz, por las noticias que el ayudante de éste, coronel Maglian, le comunicó acerca de la situación difícil en que se hallaba el ejército del Rhin. Desde el 22 no volvió a tener noticias de Bazaine, perdiéndose, sin llegar a sus manos, un telegrama en que este, con fecha 22, ponía ya en duda que le fuera posible marchar ya pronto en dirección de las plazas del Norte. Tal vez MacMahon, caso de haberlo recibido, habría vuelto a su primitiva idea de salvar, ante todo, a París.

La acusación fiscal increpa directamente al coronel Stoffel, tan célebre ya, de haber interceptado este telegrama, obediendo a instrucciones de la emperatriz y del general Palikao, que se oponían a que el emperador y MacMahon volvieran a París.

De las declaraciones hechas ante el consejo de guerra por gran número de testigos, resulta que el coronel Stoffel, agregado al estado mayor del emperador Napoleón y del mariscal MacMahon, había ofrecido 4000 duros a dos agentes de la policía llamados Rubassi y Mies, para que a toda costa penetraran en Metz o en el campamento de Bazaine, y facilitasen noticias sobre los movimientos del mariscal.

Los agentes no pudieron pasar de la mitad del camino; pero desde allí, entre multitud de partes, fueron portadores de uno en que Bazaine decía a MacMahon que le sería difícil emprender el movimiento sobre Montmedy, anunciado el día antes.

El coronel Stoffel esplica mal no haber comunicado este despacho a MacMahon y al emperador. Dice que confundido con otros muchos en cartería, debió pasar para el desaparecido, dándole escasa importancia; y lo peor para él es que, irritándose ante acusaciones que juzga calumniosas, dice, en medio de las interrupciones del duque de Aumale, presidente del Consejo, que participa, con todo el ejército, del sentimiento de desden y de desprecio que le han inspirado el informe y la conducta del general Riviere, autor del acta en el proceso Bazaine.

En vano el duque de Aumale le exhorta a retirar estas palabras que causan inmensa sensación; en vano el defensor Lachand le pide que las atenua; aunque vacila un momento, se niega a retractarlas, y el presidente del consejo de guerra tiene que decretar su arresto, al mismo tiempo que el fiscal, general Pourrut, dice que habiendo destruido Stoffel telegramas dirigidos a MacMahon, le acusa de un delito castigado por el código militar.

Anoche se reunió el consejo de Sanidad en pleno para tratar de los expedientes de los mozos de la reserva que han acudido en alzada al ministerio de la Gobernación. El consejo se propone observar la más estricta justicia y la energía mas rigurosa para exigir la responsabilidad a los facultativos que por negligencia u otras causas se opongan al exacto cumplimiento de la ley.

Ayer tarde pasó a visitar al embajador de los Estados-Unidos el señor ministro de Estado.

El consejo de ministros celebrado anoche duró próximamente dos horas, tratándose en él de algunos asuntos de importancia.

Con profunda pena anunciamos a nuestros lectores el fallecimiento del eminente poeta dramático D. Manuel Breton de los Herreros.

Mañana dará en la exposición una conferencia sobre «La España militar en las exposiciones», el coronel de estado mayor Sr. Samaniego.

Mañana se reunirá la junta directiva del partido constitucional con objeto de ocuparse en ciertas cuestiones de importancia. Así se acordó en la conferencia celebrada ayer entre los señores Serrano, Sagasta y Topete.

Personas bien informadas nos aseguran que, para dar mas carácter a los acuerdos, se acordó convocar a la junta de mañana a los representantes de los comités de provincia que se hallen en Madrid.

Han sido internados en Francia 12 oficiales y 162 soldados hechos prisioneros por los carlistas en la acción de Prades. Hasta nueva orden han quedado detenidos en el fuerte de Prats de Molld.

La inauguración en Turin del monumento levantado por suscripción pública a la memoria de Cavour, y que es tan bello como todo lo que se hace en Italia, ha sido magnífica, asistiendo a ella el rey y todos los príncipes de la familia real, así como comisiones de todo el reino.

Las cartas carlistas de Estella describen la entrada a caballo en aquella corte del carlismo de D. Alfonso y doña María de las Nieves, a quienes fueron a recibir Valdés y Dorregaray, y acompañaba un canónigo de Navarra. D. Carlos no pudo salir a su encuentro por estar entonces en Estella enfermo con calenturas gástricas, aunque ligeras.

D. Alfonso debía con Ceballos pasar a Aragón, y Palacios a Castilla la Vieja.

Se trabaja con mucha actividad en la fundición de cañones que los carlistas han establecido en Arratia.

Han llegado a Alicante 380 quintos procedentes de Madrid, que se embarcarán para Barcelona tan luego como esté listo el vapor Villareal.

La esposa de Alfonso de Borbon y de Este se ha quedado con la duquesa de Madrid en Arcachon.

En la semana próxima se cerrará la exposición de los cuadros de Rosales, tan visitada por los amantes de las bellas artes.

Diez y ocho son los artistas que aspiran a las pensiones de mérito para los cuadros de historia en la academia de Bellas artes en Roma. Algunos de los que las solicitan desean que para facilitar la propuesta que debe hacer el jurado, se exija algun trabajo que pruebe la competencia, como por ejemplo, pintar una figura desnuda en corto número de días. Era esto, de seguro, un obstáculo al favoritismo.

Se han dado ordenes para que sea detenido el resto de la partida Cortina Marchena escondida en Sevilla, según telegrama oficial.

Anoche se formaron grupos en Mahon, con intento de dar una concurrencia. La presencia del gobernador militar con su escolta de caballería, de guardia civil y algunos vigilantes pusieron en dispersión a los grupos sin necesidad de emplear la fuerza.

Parece que en breve quedará acordada en consejo de ministros la designación de la persona que ha de desempeñar el cargo de secretario general del ministerio de Gracia y Justicia.

Parece que en efecto, se ha recibido un telegrama en Madrid anunciando haber sido pasados por las armas los insurrectos cubanos apresados en el vapor Virginus.

Hoy no ha habido consejo de ministros.

Esta tarde se ha verificado con gran pompa y solemnidad el entierro de la condesa de Chestre. Presidia el duelo el hermano del general Pezuela, y cerraba la comitiva gran número de carruajes particulares.

En Bilbao se va a fundar una sociedad para establecer un servicio de palomas-correos.

El gobierno ha recibido esta mañana el siguiente telegrama del gobernador militar de Logroño:

«Son las dos y media de la madrugada y acaba de ser presentada por la guardia del Puente una mujer que viene de Barbarin, conduciendo correos.

pondencia particular dirigida a un comandante de estado mayor que está aquí, del cuartel general de nuestras tropas. Interrogada por mí, dice que anteayer ha habido un reñidísimo combate con los carlistas; que ha habido algunas bajas de una y otra parte. El general en jefe está sin novedad alojado en Barbarin con algunas fuerzas, y el resto alojado también en los pueblos de Luquin y Urbiola; que ayer no ha habido combate porque llovió mucho. Las fuerzas carlistas ocupan las posiciones de Montejauna e inmediatas a la vista de nuestro ejército. No ha podido dar más detalles a pesar de las muchas preguntas que la he hecho.»

Santo Domingo, según ha anunciado el telegrama, ha sido teatro de la más extraña revolución. Un aventurero francés, Ganier de Abin, capitán que fue en las tropas del reino de Siam, coronel en los tiempos de la dictadura de Gambeta, general del distrito de Montmartre durante la Comuna de París, cuando esta sucumbió pudo escaparse refugiándose en España. La revolución de Cartagena lo encontró entre sus caudillos, siendo uno de los muchos comunistas llegados de Francia. Pero debió comprender que allí acabaría por ser cojido mejor que en París y se marchó a Santo Domingo. Llegó allí en los momentos en que se ha insurreccionado un regimiento contra Baez, presidente de la república, se pone a su cabeza, arrastra otros batallones negros o mulatos, y aunque ligeramente herido, después de tres días de combate, acaba con todos los generales de Baez, prende a este y se declara presidente vitalicio de la república de Santo Domingo.

Si todo esto no es una fábula del telegrama, ya pueden ir a establecer allí su república social los cantonales de Cartagena. España los vería partir bien contenta.

Bajo la presidencia del Sr. Galdo se ha verificado a la una de hoy la sesión inaugural del año académico de 1873 a 74 en la academia Médico-quirúrgica española, sita en la calle de Capellanes.

El secretario D. Marcial Taboada de la Riva leyó la Memoria correspondiente, y después el doctor D. Gabriel Alarcón leyó el suyo de entrada. Ambos merecieron la aprobación de los académicos y del distinguido auditorio que llenaba la sala, terminando el acto a las dos y media.

Algunos diputados se han puesto de acuerdo para presentar a las Cortes, cuando estas reanuden sus tareas, una proposición pidiendo se sobresea sin ulterior recurso en las causas que se siguen a muchos ayuntamientos y juntas de asociados por mala inteligencia en la aplicación de la ley de arbitrios.

El jueves próximo continuarán los exámenes para el ingreso en la carrera diplomática.

La academia Médico-quirúrgica española destinará tres premios todos los años para los temas que se señalen, consistentes en la cantidad de 100 escudos y el título de socio de la academia.

Mañana se reunirá el sindicato con objeto de acordar el cumplimiento de la ley en la parte que se refiere a la venta de garantías para satisfacer los pagarés y giros que vayan viniendo.

Del 13 al 15 empezará en todas las provincias la recaudación del empréstito forzoso por los delegados del Banco de España.

En círculos ministeriales hemos oído que si, como es de esperar, el ministro de Hacienda realiza una operación que estudia, es probable que antes de finalizar el corriente año se abra el pago del cupón de la deuda interior y exterior vencido en junio último.

Con la próxima mensualidad percibirán las clases pasivas el descuento que sufrieron en la paga del mes anterior, por haber resuelto el gobierno que dicho descuento no proceda.

Los académicos de la Médico-quirúrgica española, encargados de las conferencias científicas del año actual, son los Sres. Galdo, Montejo, Ruiz Jimenez, Perez Gallego, Maestre San Juan, Casas (D. Rogelio), Olavide, Busto, Yañez, Muñoz y Luna, Cortezarena, Moreno Pozo, Fernandez Perez, Alarcón, Saenz Díez, Capdevila, Ortega Cañamero, Ortega Morejon, Vinaja Iglesias, Encinas, Calleja, Taboada y Castro (D. Florencio).

Estaba muy estendida en París la noticia de que la causa verdadera de la célebre carta de Chambord, equivalente a la renuncia del trono, había sido la fuerte presión ejercida cerca de él por su esposa María Teresa de Francia, que nunca ha mostrado grande afán por los esplendores régios, siendo muy dada a la devoción. Parece que en los últimos días recibió una lámina en que, frente a los retratos de Luis XVI y María-Antonieta, guillotinado en la plaza de la Concordia, se alzaba otro cadalso delante de las ruinas de Tullerías, al que subían Enrique V y ella misma. El incendio de la Opera, recordándole la catástrofe del duque de Berry, impresionó también mucho su ánimo, y se cuenta que ella fue quien escribió a la Liberté la misteriosa carta en que se decía, cuatro días antes, todo lo

que después ha venido a confirmar la carta de Chambord.

Han sido nombrados ayudantes del brigadier Gollin el comandante de infantería D. Francisco Delgado y Ballesteros, y del gobernador militar de Alicante el capitán D. José García Izquierdo.

Ya se están repartiendo a los cuerpos del ejército las prendas del vestuario que van siendo entregadas por los contratistas.

Ha sido aprobada la propuesta de vacantes de sangre por la acción de Allo, Arellano y Diecastillo.

Hemos dicho que el fracaso del conde de Chambord, en Francia, será un golpe que se hará sentir fuertemente, aunque dentro de algun tiempo en el campo del carlismo. Ya nos dicen hoy nuestros corresponsales de París que en las reuniones de los diputados republicanos, allí celebradas, se ha acordado interpelar al gobierno sobre la tolerancia concedida en los pueblos inmediatos a la frontera española para los alistamientos carlistas, así como para la compra de armas en Burdeos.

Los diarios de Berlín del 2 de noviembre anunciaban ya que el príncipe de Bismark había dado ordenes a la escuadra alemana que estaba en Málaga, para marchar inmediatamente a Cartagena, y llevar a efecto el ataque de las fragatas rebeldes y de Cartagena misma, si no se daban plenas e inmediatas satisfacciones por los insultos hechos al consulado de Alemania.

Con el telescopio se divisan en estos momentos tres cometas en el cielo. Hasta ahora, no son visibles a la simple vista.

A las dos de esta tarde ha recibido el gobierno el siguiente telegrama del gobernador de Murcia:

«Noticias del interior de Cartagena me dan a conocer que el elemento dominante y que ejerce más influencia y autoridad es Pernas, que habrá salido nombrado jefe en la elección tenida ayer.

Dicho sujeto se halla en disidencia completa con Contreras, Ferrer y otros. de tal modo, que existe desafío entre el primero y los segundos.

Pernas tiene guarnecidos los castillos, a escepcion del de Galeras, a cuyo efecto tiene desfilado gente de su confianza y una persona que gana o domine al gobernador del castillo.

Barcia se halla gravemente enfermo y tal vez muera.

Pernas, en union de Carreras, van encerrando a los presidiarios, teniendo ya 70 en prision.

Las fragatas están tripuladas por presidiarios, no permitiendo la aproximación de fuerza alguna, rechazando con fuego a unas lanchas con tropas que se aproximaban.

El general Ferrer dirige la artillería y su colocación.

Han entregado algunos géneros descontando el 30 por 400. Se ha acordado seguir entregando hasta el día 12, sin embargo de que careciendo de fondos para pagar la gente, se ordena hacerlo en géneros. Se manda hacer liquidación de la propiedad legítima e ilegítima.»

Ayer se celebró en la Exposición el anunciado curso de ejercicios prácticos por alumnos y alumnas del colegio de ciegos y sordo-mudos. Vieron cosas tan sorprendentes como bordados y cosidos por ciegos, lectura, escritura y quantas por ciegos, hacerse entender y contestar de palabra por sordo-mudos, y otras muchas operaciones casi increíbles; resultados todos que honran al Sr. Nébreda, director del colegio, y a sus dignos profesores y profesoras.

Mañana debe ponerse en escena en el teatro de Novedades el drama La aldea de San Lorenzo, en el cual desempeña el principal papel el primer actor Sr. Yañez, que ha alcanzado siempre grandes aplausos en la interpretación de dicha obra. También tomará parte en la espedrada función la escogida compañía de baile, en la cual figura la aplaudida bailarina doña Petra Cámara.

Segun telegrama del comandante general de Logroño, parece que conforme a sus noticias, que considera fidedignas, las fuerzas del ejército pernoctaron anoche en el convento de Irache, a media legua de Estella, y que se asegura se ha cogido un cañon al batallón de Radica.

Prorogado por el marqués de Vallejo el crédito que tenía contra el Tesoro, no quedan ya otros vencimientos próximos en el extranjero que el del Banco de París.

Varios diputados piensan presentar a las Cortes, tan pronto como estas se reúnan, una proposición pidiendo la amnistía para toda clase de delitos electorales y sus conexos, cometidos desde marzo del año último.

La facción Aznar, de unos 300 hombres se presentó anoche a las nueve en Munera (Albacete), pero la imponente actitud del pueblo hizo retroceder a las huestes carlistas.

Se han presentado al gobernador de

Albacete 18 contonales procedentes de Cartagena.

Se indica para el gobierno de Pontevedra al Sr. Barquin.

Ha sido nombrado jefe de la guardia de vigilancia de Madrid el comandante de la guardia civil, coronel de ejército, D. Benito Macías.

Segun noticias oficiales, es completamente falso que haya colera en Roma.

Las noticias que por diferentes conductos se han recibido en Madrid referentes a la acción del Norte, están contestes en que las fuerzas del general Mbriones han obtenido una victoria sobre las facciones, consiguiendo que estas huyeran.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS Y CULTOS DEL DIA 10.

San Andrés Avelino, confesor. Se gana el ju. ileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde vísperas de su santo titular y la reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará su D. M. espues por la mañana de diez a doce y por la noche de seis a ocho, en obsequio de su santo titular.—Continúa por la tarde en la parroquia de San Luis la novena de Nuestra Señora del Consuelo, y será orador D. José Vigier.—Continúan celebrándose por la noche las novenas y sufragios por las Almas benditas del Purgatorio, siendo oradores: en San Ignacio, D. Manuel Vidaurri; en las Niñas de Leganes, D. Pedro Carrascosa; en San Sebastian, D. Jaime Cardona; en el Carmen Calzado, don Emilio Santa María, y en el oratorio del Espíritu Santo, el P. José Abella.—En la Boveda de San Ginés predicará por la noche D. Manuel Uribe.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Loreto, la del Sagrario en San Ginés o la de la Vida en Santiago.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 10. ÓPERA ITALIANA.—Función primera de abono.—T. 1.º imp.—A las 8.—Gli Ugonotti. ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 58 de abono.—T. 1.º par.—Parientes y trastos viejos.—Un cacalero andante. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 52 de abono.—T. 1.º.—Los diamantes de la corona. CIRCO.—A las 8 1/2.—F. 9.º de ab.—3.º serie.—T. impar.—La gran duquesa. VARIETADES.—A las 8.—Los pavos reales.—La Guía de forasteros.—La sala de bastos. NOVEDADES.—A las 7.—La aldea de San Lorenzo.—Baile.—Fuerza. ESLAVA.—A las 8.—Un predestinado.—El joven Telémaco. MARTIN.—A las 8.—F.—Por dos millones.—El avaro de su amor.—Para mentir, las mujeres.—Baile. ROMBA.—A las 7 1/2.—La capilla de Lenuza.—Don Sisenando.—Un baño de 40 micelios.—Un sarao y una soirée. INFANTIL.—A las 7.—La maldición de las tres.—Fray Liberto el del Concorro.—El pedazo de pan.—La paz a pistoletazos.—Fray Liberto el del Concorro.—Baile. CAPELLANES.—A las 7 1/2.—Por qué tener al niño.—Y dice el sexto mandamiento.—En la exposición de Viena.—España en 1808.—España en 1873.—Baile.—Cuadros vivos.

Salud a todos devuelta sin medicina por la deliciosa harina de salud, la Reválenta árabe de Du Barry de Londres.

(La que se vende actualmente tostada no exige más que uno ó dos minutos de cocuhura.)

Todo enfermo encuentra, por medio de la Reválenta árabe, Du Barry, salud, energía, apetito, buena digestión y buen sueño. Cura sin necesidad de medicamentos, ni purgantes, ni gases, las males digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, hemias, vientos, anarogor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, asma, ahogos, opresión, congestión, nervios, diabéticos, debilidad, todos los desórdenes del estomago, del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa y de la sangre; 73000 curas entre las cuales se cuentan las de E. S. el Papa, el duque de Pluskow, etc.

Cura núm. 48644. La señora marquesa de Bréhan, siete años de enfermedad del hígado, del estomago, descañamiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Cura núm. 62086. La señorita Martín, de supresión de la menstruación y baile de San Víctor, después de declarada incurable, perfectamente curada con la Reválenta árabe.

Cura núm. 68112. Sr. E. Payard, de gastralgia y vómitos. Llegó hasta a no poder tenerse de pie y con una hinchazón constante de la boca del estomago.

Cura núm. 68245. Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de asma con ahogos nocturnos.

Seis veces mas nutritiva que la carne, no causa irritaciones y economiza 30 veces su precio en medicinas.

En cajas de hojalata de 1/2 libra, 12 reales; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. Lo vendido a precios inferiores es una falsificación.

Los biscochos de Reválenta, que pueden comerse en todo tiempo mojados en té, café, chocolate, leche, se venden en cajas a los mismos precios. La Reválenta al chocolate produce el apetito, buenas digestiones y sueño; da energía y vigor a las personas y a los niños, por debiles que se encuentren, y alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs. ó sea 4 cuartos la taza.

Barry Du Barry y compañía, calle de Valverde, núm. 4, Madrid, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

Lisboa: 16, Largo do Corpo Santo.

AVISOS GENERALES.

MODISTA. — SE NECESITAN buenas oficiales. Prado, 8, 3.º

CASA PARTICULAR. — JACOMETREZO, 48, 3.º izqda., se admiten huéspedes a precios económicos.

AMA DE CRIA. — LAVAPIES, 39, 4.º interior.

DELAJACIONES DE LA MATRIZ. Dolores y esterilidad, quebraduras o hernias. Fácil curación por los infalibles parches Ribé Dr. Mr. Horno de la Mata, 17, pral.

Dr. GARRIDO. Yo enfermos que usan mis específicos encuentran lo que desean. Cuál sea la situación es más difícil mejor se remedia con mis buenos resultados. Se remiten a provincias. Luna, 6, farmacia.

MODISTA. CONFECCIONA toda clase de trajes, corta y prepara. Peligros, 14 y 16, piso 4.º izquierda.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Tesoro, 36, pral.

PERDIDA. — EN LA TARDE DEL 7 se ha estraviado un afiler de oro desde la calle de Noblejas a la Mayor, por las de Santiago y Milaneses. Se suplica a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle de Atocha, 31, portería, y se le dará el hallazgo y más señas.

SE RETRATA DESDE 6 Rs. EN Pañuelos a 12. Luna, 6.

ALMONEDA DE TODOS LOS muebles de una modesta casa. Cava-baja, núms. 45 y 47, 2.º

SE CEDE SALA CON ALCOBA. Razon, 13, tienda.

SE CEDE A DOS CABALLEROS sala y alcoba con asistencia o sin ella. Fresa, 8, 2.º

SE DESEA TOMAR EN ARRENDAMIENTO un cuarto bajo en un barrio escéntrico de Madrid, con patio bañado por el sol en todas estaciones y al que pueda conducirse fácilmente agua del Lozoya. Dirigirse fotografía de Laurent, Carrera de San Gerónimo, 39.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres, leche fresca, primariza. Limón, 22, principal interior, daran razon.

SE VENDEN SIETE CACHORROS Negritos de Terranova. Calle de la Cruz, 14, oto. 4.º núm. 6.

SE VENDE UNA VICTORIA DE Binder, una cama dorada, una estatua de yeso y una esclavina de piel de mara. En la calle de San Lorenzo, 2, triplicado, 3.º izqda.

EN 2000 Rs. SE VENDE UN PIA- no vertical en buen uso. Abada, 3, principal.

PERDIDA A un dependiente se le han estraviado en el día de ayer ocho billetes de 500 rs. cada uno desde el Banco al café del Siglo de la calle de Carretas. Se suplica a la persona que los haya encontrado los entregue en la Cava baja, 5, 2.º, pues que en ello se interesa la honra de una familia.

EL PRODIGIOSO. Este específico cura instantáneamente los sabañones por rebeldes que sean, y hasta el estado de ulceración. Único depósito, calle de Vergara, núm. 6, barbería, y a 1 y 6 rs. frasco.

BELLEZA NATURAL sin darse b. anco. La Glicerina inglesa Wendhal deja en pocos días el cutis de una hermosura sorprendente, sin manchas, granos ni pecas. Exito infalible. Frasco, 12 rs. Peligros, 14 y 16, almacén de papel.

IDIOMA FRANCÉS. Método fácil para aprenderlo en poco tiempo, por D. Bonifacio González. Lecciones a horas convenientes. Tres Cruces, 2, 3.º izqda.

MUEBLES DE LUJO. A precios sumamente módicos. Clavel, 13.

GÉNEROS DE PIEL. Petacas, portamonedas, tarjetones é infinitad de artículos. Principipe, núms. 1 y 4.

LINIMENTO GENEAU. UNICO TÓPICO para la curación pronta y radical de las cojeras, tumores, vejigones, esparavanes, catarras, bronquitis, mataduras, etc. Curación en tres minutos, sin dolor ni oortar el pelo. Precio 6 francos. — Farmacia inglesa, 275, rue Faint Honoré, París. Depósito general en Madrid, 1. Ferrer y compañía, Montera, 31, principal, y señor Garrido, Hortaleza, 17.

LIQUIDACION. SEDERIA, LANERIA, ETC. **CARMEN, 22.**

ALFOMBRAS. Gran Exposición, Carretas, 16, principal y bajo.

SE VENDEN CABALLOS, GUARNICIONES y carruajes, entre ellos un landó nuevo de cinco lucas. Plazuela de Jesús, 2, cochera.

EL **LOUVRE.**

2. FUENCARRAL, 2. **CASA ESTRARENA.** Conocida ya la grandiosidad de este establecimiento

ÚNICO EN ESPAÑA por su inmenso surtido y la más avanzada perfección de sus confecciones en

ROPA BLANCA, unido a las reales y positivas ventajas que hoy y siempre puede y tiene por precisión que ofrecer al público para sostener a todo trance la superioridad sobre todos los demás, nos basta dar una nota de algunos de los artículos que tenemos a la venta, para conocimiento de aquellos que aun ignoren las infinitas ventajas que esta casa ofrece, al reanudar sus tareas.

LEED Y CONFRONTAD con lo que otras casas os puedan ofrecer bajo cualquier pretexto.

- A 5 1/2 rs. las chambras de percal.
- A 11 rs. camisas hilo para señora.
- A 7 rs. los pantalones de percal.
- A 12 rs. peñadores cumplidos.
- A 12 rs. enaguas de percal.
- A 8 rs. calzoncillos de hilo puro.
- A 4 rs. pecheras de fina hoianda.
- A 16 rs. camisas hilo para caball.
- A 20 rs. mantelerías para 6 cubiertos.
- A 44 rs. id. adamasocadas para id.
- A 7 rs. manteles damas y granito.
- A 4 rs. almohadas de hilo superior.
- A 20 rs. sábanas sin costura.
- A 28 rs. retajos de piqué inglés.
- A 28 rs. cortinajes superiores.
- A 36 rs. colchas de piqué inglés.
- A 9 rs. 1/2 d. medias sin costura.
- A 10 rs. 1/2 docena calcetines, id.
- A 8 rs. 1/2 docena pañuelos de hilo.
- A 15 rs. 1/2 docena tohallas de id.
- A 25 rs. 1/2 d. de tohallas turcas.
- A 12 rs. 1/2 docena servilletas finas.
- A 18 rs. 1/2 docena puños de hilo.
- A 18 rs. 1/2 docena cuellos de id.
- A 2 1/2 rs. la tela de puro hilo para calzoncillos, camisas y sábanas.
- Juegos de sábanas a 50 rs.
- Juegos de boda, desde 100 rs.
- Capas bordadas desde 200 rs.
- Faldas para cristianar y otra infinidad de artículos, propios de un establecimiento de esta clase.

Si solo os fijais en los precios no podreis conocer más que una pequeña parte de las infinitas ventajas que os ofrecemos, pero si visitais este establecimiento, podreis admirar en sus magníficos escaparates la bondad y perfección de las prendas que dejamos indicadas, pues todas tienen sus precios a la vista.

LA ENTRADA ES LIBRE, y aunque no sea más que por recreo ó curiosidad, podéis venir a convenceros.

EL LOUVRE, 2. FUENCARRAL, 2. **CASA ESTRARENA.**

DILIGENCIAS A CUENCA por Guadalupe, precios reducidos. J. Moreno, Alcalá, 28.

ANTIGUEDADES. VALVERDE, N.º 6, CUARTO BAJO

TELEGRAFOS, MARINA, COMERCIO. — Academia preparatoria. Dr. Sr. Palet, 3 duros mes. San Onofre, 2, segundo.

VINO SUPERIOR DE VALDEPEÑAS a 28 rs. @ y 12 cuartos botella. Leon, 7 Luna, 25.

ALMONEDA. ELEGANTES ILLE- A ria tallada y dorada, jardineras, espejos y muebles. Carretas, 6, 3.º

FONDA DE BARCELONA, ABA- da, 12. Hospedaje de 20 a 26 rs. No farse de los mozos y cocheros.

MUEBLES ricos y elegantes, extranjeros y del país, a precios desconocidos. Alcalá, 44, bajo.

SE VENDE UN GRAN JUEGO Sde reloj y candelabros de bronce. Prado, 10, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES, CA- lle de San Joaquín, 5, pral. dcha.

SE ALQUILA UN CUARTO amueblado. Plaza de Oriente, 7, portería.

DE EMPEÑO, SE VENDE AL- Dombra moqueta a 18 y 21 Rs. puesta, capas y uniformes. San Millán, 2, tienda.

EN LA CALLE DEL ARENAL Y administración de los carros de mudanza, daran razon de un buen cocinero y sugeto de toda confianza.

ALHAJAS Y RELOJES PROCE- dentes de empeño. Cruz, 17, pral.

LA MAS ECONOMICA Nueva empresa de carros de mudanza. Jacometrezo, 34 y Santa María, 2.

LA SEÑORA

DOÑA MANUELA DE PARRAZAR
Y GARRANZA DE MORETONES

ha fallecido en la madrugada de hoy 9 de noviembre de 1873.

Don Rafael Moretones, viudo; doña Josefa, hija; madre, hermana, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos a quienes por olvido involuntario no se les haya pasado esquila, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente que por su eterno descanso se ha de celebrar el lunes 10 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de San Sebastian, y acto continuo a la conduccion del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

El duelo se despide en el cementerio.

EL 30 DEL CORRIENTE
CIERRA SUS PUERTAS,
EL 30 DE ESTE MES
CONCLUYE,
EL 30 DEL CORRIENTE
ACABA DEFINITIVAMENTE
LA GRANDIOSA LIQUIDACION
DE
ROPA BLANCA Y LENCERÍA
DE LA

CALLE DEL CARMEN
ESQUINA A LA DE
TETUAN.

COMPRADORES: En inmensa mayoría habeis acudido a los últimos llamamientos que os hemos hecho y ninguno ha tenido que arrepentirse.

ACUDID por última vez, pues si la obligación de concluir con todo lo que nos queda de géneros cuanto antes, nos ha hecho sacrificar mucho, mayores sacrificios aun estamos prontos y forzosamente decididos a hacer, para que a la improrogable fecha del 30 DEL CORRIENTE próximo no nos quede ya nada, nada,

ABSOLUTAMENTE NADA EN GÉNEROS.
AUN QUEDAN.

- | | |
|--|--|
| Camisas de señora, hilo redondo, a 12 rs. | Pañuelos de hilo, a 8 rs. media docena. |
| Chambras de moda, a 6 rs. | Medias inglesas, a 10 rs. media docena. |
| Enaguas de percal, a 16 rs. | Sábanas hechas, hilo redondo, a 20 rs. |
| Peñadores de cortes modernos, a 14 rs. | Almohadas y almohadones, a 4 rs. |
| Gorras de dormir para señora, a 4 rs. | Mantelerías de granito para 6 cubiertos, a 20 rs. |
| Juegos de cuello y puños para señoras, a 3 rs. | Manteles sueltos, a 6 rs. |
| Camisas de vestir para caballero, a 18 rs. | Cortinones y cortinillas casi de balde. |
| Calzoncillos de hilo redondo, a 12 rs. | Lienzos finos, holandas y curtraits, desde 3 rs. vara. |
| Calcetines ingleses, a 10 rs. media docena. | |

Mantas de lana, franelas, colchas de piqué, canesús, tela de colchones, pecheras bordadas y lisas, etc., etc.

FIN DEFINITIVO
EL 30 DE ESTE MES.
N. TOLEDO.

Gran almacén de música y pianos, Fuencarral, 11, Madrid.

OBRAS DE TEXTO DE LA ESCUELA NACIONAL DE MÚSICA.

Método completo de solfeo, por los Sres. Moré y Gil. Segunda edición. Consta de 40 entregas, a 10 rs. cada una. El tomo completo, 400 rs.

Nuevo método de piano, por D. M. de la Mata, premiado en la exposición universal de Viena. Esta dividido en cuatro cuadernos, a 20 rs. estudios adoptados en dicha escuela.

Gran surtido de música de todas clases. Obras clásicas, las más correctas, elegantes y económicas que se publican en Europa. Operas completas para piano y piezas de concierto en ediciones baratísimas. rebajas al comercio.

Pianos de elegante forma y sólida construcción, garantidos por tres años, desde 4000 a 7000 rs.

†

SESTO ANIVERSARIO.

El señor

DON PEDRO SANCHEZ
DE OCAÑA falleció el 9 de noviembre de 1867.

Todas las misas que se celebren mañana lunes en la iglesia parroquial de S. Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, seran aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA GESAREA POLO
DE ALONSO falleció el día 10 de noviembre de 1871.

Su viudo el Sr. D. Manuel Alonso, su hijo D. Arturo, nietos y sobrinos, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

En la capilla del campo Santo de la sacramental de San Luis y San Ginés, de que era mayordoma la finada, se celebrará el santo sacrificio de la misa en sufragio de su alma.

†

DON MANUEL GEREZ
Y ODIAGA, caballero de la real y distinguida orden de Carlos II, condecorado de la del segundo sitio de Cádiz; jefe honorario de administración de Hacienda pública y efectivo de negociado de primera clase de la misma, etc. etc., ha fallecido el día 9 de noviembre de 1873, a las siete y media de su mañana y a los 80 años de edad.

La Sra. D. Concepcion Lopez, viuda; su hijo D. Matilde; su hermano político, primos, sobrinos y abuecos testamentarios, suplican a sus numerosos amigos lo encomienden a Dios y asistan a la conduccion del cadáver, desde la casa mortuoria, S. Oropio, 7, 3.º, al cementerio de la Patriarcal, mañana a las 10.

Por disposición del finado no se reparten esquelas. Se suplica el coche. El duelo se despide en el cementerio.



EL NIÑO

ANTONIO FRANCO IGLESIAS
ha fallecido en la madrugada de hoy 9 de noviembre.

Sus desconsolados padres don Enrique Franco y doña Antonia Iglesias, abuela, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lunes 10 a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de los Caños, núm. 1, al cementerio de la sacramental de San Martin, S. Ildefonso y San Marcos, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten e quelas.

†

PRIMER ANIVERSARIO.

D. JUAN BLANCO SOLANA
falleció en Ogarrio, provincia de Santander, el 10 de noviembre de 1872.

Su viuda D.ª Carolina Jáuregui, hijos, madre y hermana política, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios

Todas las misas que se celebren mañana 10 en la iglesia de San Antonio de los Portugueses, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se an aplicadas por el eterno descanso de su alma.

†

ANIVERSARIO.

El coronel retirado

D. ISIDORO VITAL
Y SALAZAR
falleció el 10 de noviembre de 1872.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia del hospital del Carmen se aplicaran por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda, madre política, hermano, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

†

La Excmo. señor

DON MANUEL BRETON
DE LOS HERREROS ha fallecido a las once y cuarto de la noche del 8 de noviembre de 1873.

El lunes 10 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Luis misa de cuerpo presente, aplicandose por su alma todas las que se digan en el mismo día, y se verificará la conduccion del cadáver al cementerio de la sacramental de San Ginés y San Luis.

La Excmo. Sra. D.ª Tomasa Andrés, viuda; la madre política; hermanos, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios, que darán profundamente reconocidas a los amigos que se dignen concurrir a estos piadosos actos.

JARABE
DE S. ANTONIO.
Calma toda clase de toses por rebeldes que sean, ayuda la expectoración y alivia el asma. Se vende en la botica de Puerta-Cerrada, 11.

MAL DE PIEDRA.
Las virtudes especiales contra el mal de piedra del bálsamo alemán Tilly-Haartlem, nos hacen tenerlo en depósito en la farmacia del Dr. Arribas, Jacometrezo, 32.

ALMONEDA.
Muebles de alta novedad de París. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

DUEÑAS.
(MEDICO-CIRUJANO.)
DENTISTA,
Carretas, núm. 7, principal.

JUGUETES,
paraguas, bisutería, quincalla, efectos de viaje, coches para niños, etc., con gran rebaja de precios. Calle del Arenal, núm. 24.

SE COMPRA
PAPEL DEL ESTADO.
Empréstito romano, Crédito Comercial, títulos de cisas, bonos y cupones. Dirigirse a Manuel Mosca, calle de la Victoria, 7, escritorio.

PELLEJERO, DENTISTA se ha trasladado plazuela del Angel, 4, pral. Garantiza las operaciones y obras que se le encarguen.

ABRICA DE AGUA DE SELTZ, La real botella. Preciados 78.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA, a cargo de J. Gonzalez.